

下行压力下 如何实现基本民生应保尽保

当前,全球疫情和经贸形势不确定性很大,我国发展仍面临一些难以预料的影响因素。越是困难,越要把人民群众安危冷暖放在心上。“兜”住最困难群体、“保”住最基本生活,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

决战决胜脱贫攻坚

“我家新装了50兆宽带,不仅能上网,还能看数字电视,网络让我们和外面的世界连通了。”村民多来提别克·吾守尔说。

近日,新疆海拔最高的县——塔什库尔干塔吉克自治县全部行政村农户接通了光纤,至此喀什地区所有行政村实现了光纤到户,打通了当地长期以来脱贫致富的“瓶颈”。

今年是全面建成小康社会收官之年,也是脱贫攻坚决战决胜之年,突如其来的疫情让任务更重、挑战更大。攻克最后551万人的“贫困堡垒”,需要付出更加艰辛的努力。

——财政部累计下达2020年中央财政专项扶贫资金1396.36亿元,分配重点向“三区三州”和贫困人口多、贫困发生率高、脱贫难度大的深度贫困地区和挂牌督战地区倾斜。

——上半年,52个挂牌督战贫困县2020年外出务工281.47万人,是去年外出务工人员数的110.61%。25个省份已外出务工

困劳动力2830.91万人,是去年外出务工总数的103.73%。

——金融机构进一步完善扶贫小额信贷有关政策,包括扩大扶贫小额信贷支持对象、延长受疫情影响还款困难的扶贫小额信贷还款期限等。

国务院扶贫办有关负责人表示,截至上半年,贫困人口“三保障”和饮水安全问题基本解决,易地扶贫搬迁基本完成,外出务工贫困劳动力数量整体超过去年。

公益岗位、扶贫龙头企业、扶贫车间等在带动贫困人口脱贫方面持续发力,消费扶贫行动稳步推进。

上半年,中西部22个省份扶贫公益岗位安置433.2万贫困人口;已开工扶贫项目40.86万个,开工率95.24%;已复工扶贫龙头企业28057个,复工率98%,吸纳贫困人口就业82.4万人;已复工扶贫车间30119个,复工率99.6%,吸纳贫困人口就业39.4万人;共认定63278个扶贫产品,东部9省市消费扶贫金额220.63亿元。

兜牢基本民生底线

家住青海省西宁市的贾永红至今还清楚记得,最困难的时候,她甚至掏不出钱给女儿买学习用品。丈夫去世十多年来,她先后在工地上做饭、帮超市送货,始终没有一份稳定工作。

2016年以来,西宁市对贫困边缘群体进行精准帮扶,一系列“弱有所扶”的制度安排和机制建设,编织起更大、更密、更有温度的社会救助网络。

“政府帮我提供了公益性岗位,每月有了固定生活来源,公租房租金减免70%,女儿一年有1000元的学费补助,每逢年节还有补助金。”贾永红说,最灰暗的日子过去了。

越是困难,越要加大民生领域投入力度,保障民生的基本运转。今年以来,一系列兜牢基本民生底线的清单任务直指民生关切:

——城镇新增就业900万人以上;

——居民医保人均财政补助标准增加30元;

——上调退休人员基本养老金,提高城乡居民基础养老金最低标准;

——将参保不足1年的农民工等失业人员都纳入常住地保障;

——对城乡困难家庭应保尽保,将符合条件的城镇失业和返乡人员及时纳入低保……

解民忧、暖民心。一项项硬核措施织就一张严密的保障网,有效兜牢基本民生底线。为了缓解残障学生生活困难,近日,南方电网贵阳乌当供电局组织志愿者们来到贵阳市乌当区特殊教育学校,为他们带去一堂电力科普课堂,同时为孩子们送去急需的学习和

生活用品。

“这次活动不仅让孩子们增长了知识,同时也为他们带去关心和快乐。”参加活动的一位志愿者说。

今年一季度,全国新纳入低保、特困人员99.9万人;临时救助因疫情致困群众310.7万人次;累计为困难群众1.23亿人次发放价格临时补贴71.3亿元。

应对疫情,各地及时启动实施社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。3至6月,价格临时补贴标准再提高1倍。孤儿、事实无人抚养儿童也被纳入补贴范围。民政部还特别明确,疫情严重地区可暂停开展低保对象退出工作,为困难群众提供保障。

助企纾困激发市场活力

订单不降反增,员工不减反多。位于大别山南麓的湖北贵族真空科技股份有限公司,车间里机器轰鸣,300余名工人正加紧赶制订单。公司董事长白明军说,公司能够迅速复工复产,离不开市里派来的“店小二”。

“有呼必应、无事不扰,全力当好店小二。”6月,湖北印发通知要求,全省各地、各部门及其工作人员大力弘扬“店小二”精神,全力帮助企业纾困解难,把服务送到企业急需处,让千千万万的经济细胞活跃起来。

特殊时期有特殊之举。

今年,中央财政赤字规模比去年增加1万亿元,同时发行1万亿元抗疫特别国债,全部转给地方,建立特殊转移支付机制,资金直达市县基层、直接惠企利民。

此外,今年以来,一段时期免收全国收费公路通行费、降低工商业企业电价、降低电信资费、减免相关政府性基金收费等一系列降费措施出台,为企业纾困发挥了积极作用。

6月17日,国务院常务会议指出,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,必须在发挥好积极财政政策特别是纾困和激发市场活力规模性政策作用同时,加大货币金融政策支持实体经济力度,帮助企业特别是中小微企业渡过难关,推动金融机构与企业共生共荣。

会议明确,已定的降费措施要说到做到,落实到位。通过将降低工商业电价5%、免征航空公司民航发展基金和进出口货物港口建设费、减半征收船舶油污损害赔偿基金政策延长至年底,并降低宽带和专线平均资费15%,连同上半年降费措施,全年共为企业减负3100多亿元。

“这是十分具体且有针对性的部署,对于助力企业发展、推动经济平稳运行都将起到积极作用。”中国社会科学院财经战略研究院财政研究室副主任何代欣说。

新华社北京7月11日电

漫说各地



记者从河南省市场监督管理局获悉,截至5月底,河南省共梳理现行政策措施49321件,发现不符合公平竞争需要修订的政策措施9件,废止妨碍统一市场和公平竞争的政策措施47件。
新华社发



记者从广东省公安厅了解到,截至6月底,广东警方在“昆仑2020”专项行动中严厉打击涉野生动物犯罪,共清理整治市场、酒楼饭馆62770余个(次),收缴野生动物一批,940余人因此被处罚。
新华社发

国家防总决定将防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级

新华社北京7月12日电 记者12日从应急管理部获悉,当日,国家防总决定将防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。国家防总、应急管理部派出由部领导带队的工作组和专家组赶赴江西等地指导防汛救灾工作。

应急管理部有关负责人介绍,受持续强降雨影响,长江中下游干流及洞庭湖、鄱阳湖和太湖水位不断上涨,鄱阳湖水系昌江、安徽水阳江等多条支流先后发生超保证、超历史洪水。长江中下游干流监利以下江段及洞庭湖、鄱阳湖和太湖水位持续超警,防汛抗洪形势严峻。



7月12日3时,受上游来水持续加大和长江洪水顶托等影响,位于湖南省岳阳市的洞庭湖标志性水文站城陵矶站水位升至34.56米,超过保证水位0.01米,超警戒水位2.06米,且仍呈上涨趋势。目前,岳阳市已将全市防汛Ⅲ级应急响应提升为防汛Ⅱ级应急响应,备足抢险和防汛物资随时准备调用,接近或达到保证水位的堤垸,巡逻人员进行24小时不间断巡查。图为7月12日拍摄的岳阳城陵矶水文站。
新华社发

持续发力 夯实疫情防控基层基础

李红梅

基层医疗机构与疾控机构、大医院分工协作、信息共享,有助于提升整个社会应对突发公共卫生事件能力,用成本和风险更小的方式做好疫情防控。

习近平总书强调,要健全疾控机构和城乡社区联动工作机制,加强乡镇卫生院和社区卫生服务中心疾病预防职责,夯实联防联控的基层基础。为深入贯彻落实习近平总书重要指示精神,最近,国家卫生健康委、财政部、中医药管理局联合印发《关于做好2020年基本公共卫生服务项目工作的通知》,明确今年人均基本公共卫生服务经费补助标准提升到74元,新增5元经费全部落实到乡村和城市社区,用于强化基层卫生防疫。同时,

中央预算内投资下达456.6亿元,加强公共卫生防控救治能力建设。

国家基本公共卫生服务目前包含了14类服务内容,主要由基层医疗卫生服务机构提供。传染病和突发公共卫生事件报告和处置也是服务内容之一,涵盖了监测、排查、发现、报告、处理突发急性传染病疫情、不明原因肺炎病例等。从2009年开始,国家基本公共卫生服务已实施了十多年,正是这些年来培训和预防控制措施,为新冠肺炎疫情基层防控打下了基础。

疫情防控期间,全国各地在基层展开早发现、早报告、早隔离、早治疗“四早”防控措施,落实街道人员、社区网格员、基层卫生服务人员、

民警、志愿者“五包一”社区防控责任制等。基层医务人员开展了大量细致入微的工作,如预检分诊、社区排查、居家观察、核酸采样、疑似患者隔离人员和发热病人转运、分类管理四类人员等。这些琐碎而繁杂的措施,是真正低成本、高效率的公共卫生措施,起到了四两拨千斤的效果。可以说,基层卫生防疫人员有序介入和积极管理,和疾控人员一起有效地控制了传染源、切断了传播途径、保护了易感人群。

不可否认的是,由于我国基本公共卫生服务人员补助标准不高,覆盖服务内容较广但人才相对不足,影响服务效果。再加上居民一有症状就到城市大医院就诊,影响了疫情在基层的提早预

警和报告处理。让基层医疗卫生机构第一时间发现病例、报告并处理,无疑是落实“四早”最经济有效的手段,能减轻大医院诊疗负担,减少病毒交叉感染风险。这其中的关键是必须有一支高水平的全科医生队伍。这是因繁而简,是真正低成本、高效率的公共卫生措施,能起到四两拨千斤的效果。可以说,基层卫生防疫人员有序介入和积极管理,和疾控人员一起有效地控制了传染源、切断了传播途径、保护了易感人群。

同时,为了更好夯实联防联控的基层基础,还需要逐步建立医防融合机制。在医防融合机制下,基层医疗机构与疾控机构、大医院分工协作、信息共享,进行排查、报告、首诊、预检分诊,有助于提升整个社会应

对突发公共卫生事件能力,用成本和风险更小的方式做好疫情防控。实践中,有些地方已整合区域内疾控、医疗等机构,以健康融合为导向,推动形成医防融合、有序分级诊疗的联合体。《通知》也要求“推进基层机构基本医疗和基本公共卫生服务融合”,此举有助于落实预防为主的健康工作方针,打牢疫情防控的根基。

在疫情防控常态化背景下,基层医疗卫生机构继续开展基本公共卫生服务,工作任务更重。这需要各地精心谋划与安排,统筹做好工作,推动医防融合,提高基层防控能力,织密防护网、筑牢筑实隔离墙,切实为维护人民健康提供有力保障。
据《人民日报》



为进一步规范共享单车停放秩序,黑龙江省住建厅近日施行新办法,对多次违规停放、信用评级低的不良信用信息,将会同运营企业推送至有关部门,实施个人信用联合惩戒。
新华社发



近日,重庆市荣昌区人民法院宣判一起网上开设赌场案,3名被告人建立多个微信赌博群,为赌博网站担任代理并接受投注,参与利润分成,分别被判处有期徒刑3年至3年7个月不等的刑期。
新华社发

公告

城市集中供热工程是我市一项重要的民生工程,太行山路、祁山路热力管网是沙北区域的重要管网,现需进行围挡施工。为确保施工现场道路交通安全畅通,保障广大人民群众出行安全,根据市政府安排,现将太行山路、祁山路围挡施工时间公告如下:

一、太行山路(嫩江路—大花园东门)段,从嫩江路与太行山路交叉口东侧,沿嫩江路西至交叉口西侧,再沿太行山路西侧向北至大花园东门进行4米围挡施工,施工围挡面积4米×230米,通长围挡,两端封闭。

二、祁山路(淞江路—海河路)从淞江路与祁山路交叉口西南侧沿祁山路向南至海河路口,进行4米围挡施工,施工围挡面积4米×1350米,通长围挡,两端封闭。

封闭时间:2020年7月12日~2020年7月31日
请广大市民合理调整出行路线,提前做好出行安排,施工期间给您带来的不便,敬请谅解。
漯河天阳供热有限责任公司
漯河市住房和城乡建设局
漯河市公安局交通管理支队
2020年7月9日

机动车限期接受处理的通告

根据《道路交通安全法》的相关规定,漯河市公安局召陵分局交警大队将全面清理涉案车辆停车场内的机动车。凡是涉案车辆停车场内的各类机动车(包括事故车辆、交通违法车辆和“僵尸车”),自本通告发布之日起三个月内,其驾驶人、所有人或者管理人没有提供被扣机动车合法证明的,没有补办相关手续的,没有持有有效证件到召陵分局交警大队接受处理的,根据《道路交通安全法》第一百一十二条第三款“逾期不来接受处理,并且经公告三个月仍不来接受处理的,对扣留车辆依法处理”,我大队将依法按照法律程序给予罚没移交相关部门处理或集中销毁强制报废。请豫L7G002车主尽快办理相关手续。
特此通告
漯河市公安局召陵分局交警大队
2020年7月13日

遗失声明

●编号为Q411487742,姓名为常艺兴,出生日期为2017年1月25日的出生医学证明丢失,声明作废。
●漯河洁安物业管理有限公司公章(编号:4111010072356)丢失,声明作废。
●编号为O411794148,姓名为孟周翔,出生日期为2014年12月8日的出生医学证明丢失,声明作废。
●编号为H411379343,姓名为张智鸣,出生日期为2007年9月18日的出生医学证明丢失,声明作废。
●编号为O410318675,姓名为陈佳玉,出生日期为2014年1月29日的出生医学证明丢失,声明作废。